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Новизна методической разработки:

· обеспечение эмоционального благополучия детей, что дает возможность ребенку быть самим собой

· построение образовательной деятельности на основе взаимодействия взрослых с детьми, ориентированного на интересы и возможности каждого ребенка

· коррекционная работа с детьми с ОВЗ, способствующая развитию ручной умелости, зрительно-двигательной координации и активизации речевой активности
· включение интерактивного метода «Синквейн» (придумывание стихотворение из пяти строк.)  

Эффективность методической разработки:

· повышает усвоение детьми поставленных целей и задач

· дает возможность детям выразить свои эмоции и чувства без слов

· развивает мелкую моторику, улучшает память, пластику движений, а также работу мозга

· дает возможность детям расслабиться, отдохнуть, избавиться от негативных эмоций  

Цель занятия:

Гармонизация психоэмоционального состояния детей.

Задачи:

· выработать правильное взаимодействие детей песком

· закрепить знания о свойствах песка

· развивать тактильную чувствительность и мелкую моторику

· развивать мышление, воображение

· совершенствовать коммуникативные навыки

· активизировать словарный запас 

· воспитывать умение бесконфликтного взаимодействия.

Словарная работа: песок, рисовать, божья коровка.

Интеграция образовательных областей: 

социально –коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно – эстетическое развитие.  
Материалы:
Ящик с песком, игрушка - божья коровка, камушки, бусинки.
Ход занятия:

I. часть. Введение в тему (мотивация) 

Педагог: Доброе утро, солнцу и птицам! Доброе утро, улыбчивым лицам!

Доброе утро, дети! Я рада вас видеть! Мне хочется передать частичку своего тепла вам. Давайте, возьмемся за руки. Вы почувствовали мое тепло?

Дети: (Ответы детей)

Педагог: А теперь давайте, улыбнемся друг другу, и у нас настроение станет еще лучше.

Педагог: Ребята, давайте мы сегодня с вами поздороваемся не только словами, но и жестами. Ручка с ручкой. Носик с носиком. Лобик с лобиком. Локоток с локотком. Коленка с коленкой. (Дети здороваются по кругу)

- Ребята сегодня к нам в гости прилетела божья коровка (показывает игрушку). Посмотрите, какая она красивая. Давайте вместе поздороваемся с ней.

Дети рассматривают божью коровку, здороваются с ней. 

- Давайте представим, что божья коровка полетела. Давайте  поймаем её сейчас.

Педагог имитирует полет божьи коровки, дети пытаются поймать её, делают хватательные движения.

-Молодцы ребята! Мы поймали с вами божью коровку, а теперь давайте отпустим её на песочек.
II. часть. Игры с песком
Дети вместе с педагогом подходят к песочнице. Божья коровка лежит на песочке.
- Посмотрите -этот песок не простой, он волшебный и может чувствовать прикосновения, говорить. Песочек может показать нам много интересных игр. Но сначала давайте вспомним, как нужно правильно играть с песочком.
-Можно кидаться песком? (нет)
-Разбрасывать можно? (нет)
- Пробовать на вкус можно? (нет)
-А сейчас положите ладошки на песок. Давайте его погладим ладошкой, затем ладошку перевернем. Какой песок?
_ Теплый или прохладный?
-Шершавый или гладкий?
-Сухой или мокрый?
-Мягкий или твёрдый?
-Песок прохладный, шершавый, сухой, мягкий.
-Давайте поздороваемся с нашим другом-песочком.
-Здравствуй, песок!
- Послушайте… Он с вами здоровается, только очень-очень тихо. Давайте его развеселим. Пощекочем его сначала одной рукой каждым пальчиком. Затем другой. А теперь пощекочем двумя руками. Теперь плавными движениями как змейки побежали по песку пальчиками.
-Давайте его потрем между ладонями.
- Давайте его возьмем в кулачки крепко - крепко, чтобы ни одна песчинка не упала и отпустим.

- А теперь разгладим его ровно – ровно.

III. часть. Рисование божьей коровки на песке
- Дети давайте с вами теперь посмотрим еще раз на нашу божью коровку. Скажите какой она формы? (Дети отвечают). Какого она цвета? (ребята отвечают). Давайте попробуем посчитать пятна у неё на спине, они какого цвета?
- Ребята, а теперь давайте нарисуем пальчиком на песке божью коровку, покажем какая она круглая. 
Педагог рисует круг, ребята повторяют за педагогом, а он в свою очередь помогает детям, если они не справляются.

Далее ребятам выдаются разноцветные камни, бусинки и прочий материал.

- Дети давайте теперь каждый из вас разукрасит свою божью коровку, так как ему нравится.

Ребята выполняют задание, педагог помогает детям по просьбе, если у них что то не получается. 
Педагог фотографирует полученные изображения и предлагает рассказать о своей божьей коровке детям (по желанию). Например: какое имя у божьей коровки, где она живёт или предложить ребенку просто пофантазировать. После того как все желающие ребята высказались, каждый ребенок демонстрирует своё изделие.

- Молодцы, какие красивые божьи коровки у вас получились.

IV. часть. Рефлексия занятия
- Божье коровке пора домой, давайте придумаем ей в подарок  стихотворение о ней (интерактивный метод Синквейн)

1. Кто она? (существительное)
 

         Божья коровка.
2. Какая она? (два прилагательных)
        
            Круглая, красная.
3.Что она делает? (три глагола)           Летает, порхает, жужжит.
4.Что еще о ней можно рассказать?  Ползает по травке и цветам. 
5.Ваше ощущение? (слово – резюме)                              Весело!

(варианты ответов детей могут быть различными).
Педагог зачитывает получившееся стихотворение.   

- Дети, божьей коровке понравилось стихотворение и  очень понравилось у нас. - А вам что понравилось? Или не понравилось на занятии?

Дети передают из рук в руки божью коровку и рассказывают о своем настроении и ощущении от занятия.

Божья коровка прощается с ребятами и  улетает.
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